

骆春伟:一腔热血断烈火

面对滚滚浓烟,他毫不犹豫跳入大海,奋力向火光冲天的渔船游去。他,就是骆春伟,用自己宝贵的生命换来人民群众生命财产安全。

骆春伟,汉族,1979年8月出生,出生于广西壮族自治区北海市,中共党员。生前系广西公安边防总队北海市公安边防支队电建边防派出所所长。

“骆所长每次率队出警,都是冲在最前面。”骆春伟原同事、电建边防派出所民警周刚岭说。从警19年,骆春伟从战士、干事,成长为副所长、教导员、所长,无论在哪个岗位,他始终保持高度的责任感和事业心,尽职尽责维护辖区安全稳定。

2010年9月21日,第11号台风“凡亚比”影响北部湾海面。当日10时左右,一艘停靠在北海市涠洲岛南湾街码头附近的船因台风导致其动力系统受损,眼看就要倾翻,船上还有渔民。危急关头,骆春伟衣服一脱就跳下海,用缆绳将船固定好。当他游到岸上时,由于体力透支,呕吐不止。

2014年5月16日,涠洲岛港

口一艘滚装船倾翻,28人落水,骆春伟从海里救出5人。

2015年6月,骆春伟调到辖区治安情况更为复杂、业务更为繁重的电建边防派出所任所长。为解决海上治安管控难、违法犯罪打击难、情报线索搜集难等问题,骆春伟创建了“十船联防”“一天一巡查”等工作模式,提升了海岸线管控水平。

2016年5月27日,北海一个渔港内3艘停放的渔船起火。骆春伟带领同事们将险情排除,避免港内千余艘渔船出现连体着火灾情。

2016年10月20日11时许,北海市侨港镇边贸码头一艘装有11吨柴油的渔船发生火灾。接到报警后,骆春伟带领民警们火速救援。当时,失火渔船已失控,正冲向港内连片停泊的渔船。这些船上装载大量柴油和液化气,一旦被失火渔船点燃,后果不堪设想。要避免火势蔓延,就必须将失火渔船拖到岸边。

危急时刻,骆春伟立刻脱掉衣服、鞋子想要下海。“骆所长,危险!”周刚岭一把拉住骆春伟想要阻止他。“不要管我!”骆春伟将周刚岭甩



骆春伟(资料图) 新华社发

开,跳入大海,嘴咬缆绳向前游去。

在骆春伟带动下,在场许多人紧跟着他跳进大海,合力将失火渔船拖回岸边,成功扑灭大火。不幸的是,骆春伟再也没能游回岸边。火灾救援完毕后,当日15时25分,骆春伟的遗体在海底被找到。骆春伟走

了,年仅37岁。

骆春伟牺牲后,当地群众纷纷自发到码头悼念,许多停泊在码头的渔船为他鸣笛送行……同年10月24日,公安部批准骆春伟为烈士,并颁发献身国防金质纪念章。

(据新华社)

为了民族复兴·英雄烈士谱

李敬忠:中枪后依然冲向毒贩



李敬忠(资料图) 新华社发

他叫李敬忠,如同他的名字一样,敬业、忠诚。作为一名云南边境地区禁毒大队的警察,他把一切奉献给了禁毒事业,包括他的生命。

李敬忠生于1984年8月,拉祜族,中共党员,2007年参加公安

工作,生前任云南省西双版纳州景洪市公安局禁毒大队副大队长。敬业、忠诚是对李敬忠最真实的写照:从警9年来,他共参与侦破毒品案件382起,抓获犯罪嫌疑人354名,收缴毒品3820千克,缴获毒资

9000余万元、枪支29支、子弹1500余发,先后荣立个人三等功3次。

大家形容他“不爱说话,满脑子想的全是案子”。他能吃苦,为抓捕嫌疑人多次只身侦查,不厌其烦地排查分析每一条信息,每次都能出色完成任务。他有股韧劲,案子不破誓不罢休,他曾在一天内连破3起万克毒品案,成为局里一个“传奇”。

2016年11月4日凌晨,许多人已进入梦乡,景洪市公安局禁毒大队的警察们却仍然紧张工作着。他们刚刚获知消息:跟踪多日的几名毒贩即将入境交易毒品,地点在景洪市景哈乡中缅边境。当地丛林茂密,小道众多,为确保抓捕成功,他们对交易地点相关情况进行了研判,制订了抓捕计划并进行分工。在毒贩毫无察觉的时候,布控已悄然完成。

中午时分,越野车上的两名毒贩开始交易毒品。前哨立即发出信号,各小组同时出击,毒贩的车被警察驾驶的两辆车一前一后堵住,一名毒贩仓皇跳车后逃向旁边的

密林,李敬忠下车后第一个冲向毒贩的车。就在此时,“砰!”躲在车后座的毒贩向他开了一枪。子弹射穿李敬忠颈部,可他仍然往前猛冲扑向车后门。丧心病狂的毒贩打出第二枪……李敬忠倒在地上。他用自己的身躯挡住毒贩视线和子弹的那一瞬,保障了战友们的安全,让他们最终成功擒获了开枪的毒贩。

车子载着李敬忠向医院一路狂奔。13时20分,李敬忠经抢救无效牺牲。战友们化悲痛为力量,连续作战30多个小时,终于将全部涉案人员抓捕归案。这起案件,共缴获毒品21公斤、手枪2支。

11月7日,在景洪市泼水广场举行的李敬忠遗体告别仪式上,有10万余名群众自发到场为他送行。2017年5月,李敬忠被云南省人民政府评定为烈士,同年9月,被追授“全国公安系统一级英雄模范”。英雄已逝,但李敬忠用生命和鲜血铸就的精神一直激励着景洪市公安局禁毒大队的每一名民警。

(据新华社)